



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts.

COMENTARIO

El destino de España

NOSOTROS ya lo sabíamos muy bien, pero como no faltaba gente que, desde muy cerca, pensaba de manera diferente viviendo en un complejo de inferioridad, cuando no de cobardía, las palabras que en los Comunes ha pronunciado sir Archibald Southby, nos sirven de magnífico punto de partida para algo que tenemos muchas ganas de decir.

«La forma de gobierno de España es asunto del pueblo español, que tiene que decidirlo por sí mismo, sin nadie más». Habla, también, de lo que habría significado, para la suerte de las armas aliadas, el que España, hace un año, hubiese abandonado la neutralidad; pero esto no tiene relación con nuestro tema, aparte de que ya fué objeto de otro comentario.

Lo interesante, a nuestro juicio, es esa aclaración tan rotunda que el político inglés hace sobre el destino de España, aclaración que tan mal habrá sonado en algunos oídos. Porque hoy nadie duda que hay gente que, por odio o aburrimiento, se ha ido dedicando a buscar, con la imaginación, nuevos rumbos para la política de España en el futuro. Entre ellos, en extraña mezcla, junto a los eternos enemigos de todo, los criados por y para la lucha de clases, otro núcleo no menos ruidoso: se trata de esos corrillos con gentes de buen comer y cómodo discurrir, que piensan, con los ojos entornados, en otros tiempos llenos de reverencias como de injusticias.

Para todos ellos, la Falange, es decir, toda esta juventud que ganó la guerra, que machacó al comunismo y salvó a España; toda esta legión de héroes y su propio Caudillo, no pasan de ser una cosa providencial, útil en aquellos días revueltos, pero fuera de su sitio cuando, según ellos creen, ya es hora de pensar en cosas más serias.

Pero, como según nadie ignora, España decidió ya, en el momento preciso, su forma de gobierno, y se ganó este derecho magnífico en el campo de batalla, estos buenos señores con suspiros extravagantes, se miraron en la guerra actual como posible definidora, con su solución, de lo que España ha de ser, sin importar un bledo nuestro propio deseo. Con un poquito de serenidad, el meditar sobre esta idea de algunos españoles, les sitúa a la perfección en su verdadero sitio en un lugar muy destacado entre los traidores que cada ocasión histórica lleva como lastre.

Para ellos, y para todos, esas palabras de sir Archibald Southby deben sonar a perfecta definición. Confesamos que a nosotros nada nuevo se nos dice, con ellas; pero siempre es bueno encontrar frases-citas como ésta para disfrutar, estropeando la digestión de quienes todo lo esperan «de fuera».

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

El pasado día 8, festividad del Beato Angélico Santo Tomás de Aquino, fué celebrado con gran fervor y entusiasmo por los estudiantes todos de nuestra ciudad en íntima y cordial compenetración con el profesor. Organizada por el Instituto de Enseñanza Media, se celebró una solemne misa rezada en la parroquia de Santiago, que fué presidida por las primeras autoridades, civiles y militares, jerarquías del Partido y claustro en pleno de catedráticos y profesores, entre los que figuraban el cuadro de profesores de la Escuela Normal, especialmente invitado a dicho acto. La iglesia estaba totalmente llena de estudiantes de ambos sexos. Terminada la ceremonia religiosa, en la que ofició don Teodoro del Alamo, párroco de Santiago y profesor de Religión de la Escuela Normal, en el hermoso patio central del Instituto tuvo lugar el emocionante y patriótico acto de izarse por vez primera la Bandera Nacional. Mientras que los jóvenes camaradas del Frente de Juventudes, obedientes a la voz de mando de su instructor, camarada Lafaja, permanecían firmes y rígidos, el señor del Río, en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dirigió unas sentidas frases alusivas del acto, dando al final del «Cara al Sol» las voces de rigor, que fueron contestadas con entusiasmo por todos los presentes.

Terminado tan sencillo acto, verificado bajo la inspección acertada de la Delegación Provincial del Frente

de Juventudes, y en el salón de actos, el señor catedrático de Filosofía del Instituto de Enseñanza Media, don José Nieto, pronunció una magnífica conferencia sobre el Tomismo y su influencia en el hombre actual, en la que desarrolló de forma magistral el problema del hombre y de su alma a través de toda la historia de la Filosofía, y especialmente en la doctrina filosófica y cristiana de San Agustín, siendo al final de la misma entusiásticamente felicitado.

En estos actos tuvimos el placer de saludar al secretario del Servicio Nacional de Instructores y al inspector de la Academia de Mandos «José Antonio» del Frente de Juventudes, especialmente invitados a dichos actos por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, con motivo de izarse la Bandera Nacional por los camaradas estudiantes.

Por la tarde, tuvieron lugar diversas competiciones y torneos deportivos entre diversos equipos de balompié y baloncesto, cuya reseña más detenida damos en nuestra sección deportiva.

«Pastor Angélicus», en el Liceo

El miércoles y el jueves, se estrenará en el Teatro Liceo la película «Pastor Angélicus», de la que nos ocuparemos en nuestro próximo número.

Grandioso recibimiento tributado a las misiones

Enorme concurrencia de fieles a todos los actos misionales

Están en preparación emocionantes actos religiosos

El pasado día 8 hicieron su entrada en nuestra capital los misioneros que vienen a celebrar en ella las Misiones Cuaresmales anunciadas.

A las tres de la tarde, hora fijada para la recepción, la parte de acceso a la capital por el lado de la estación del ferrocarril, aparecía completamente cubierta de numeroso público ávido de recibir a los misioneros, congregados tras un toque de campanas hecho por todas las parroquias de Guadalajara. Los niños de todas las escuelas de la ciudad, perfectamente ordenados y con sus maestros al frente, daban entre todos un aspecto inusitado de gran acontecimiento. Las cruces parroquiales de las tres feligresías y todo el clero de la capital, nos hablaban de la emoción religiosa del acontecimiento. A pesar de que el lugar fijado para la recepción había sido enfrente del Hospital, mucho público, más impaciente, se bajó a la misma estación deseoso de saludar los primeros a los reverendos misioneros.

A la hora prevista, llegaron éstos, que subieron en coche hasta el lugar arriba citado, donde fueron saludados con las ceremonias de rigor por el reverendo señor arcipreste y demás párrocos de Guadalajara, con la acostumbrada entrega de crucifijos, presenciada por la muchedumbre con la mayor emoción religiosa. Uno de los padres misioneros, desde un balcón, dió las gracias al pueblo de Guadalajara por la recepción tan brillante que les había tributado, diciendo que era a Cristo a quien nuestra ciudad recibía.

Inmediatamente se formó la procesión, que subió entre cánticos misionales hasta la bocacalle del Teniente Figueroa, donde se desglosaron cada feligresía a su correspondiente parroquia entre el mayor fervor y los más piadosos cánticos. Figuraban en ella también numerosos estandartes de diversas cofradías y las banderas de Acción Católica y otras congregaciones o asociaciones religiosas.

Una vez en el respectivo templo parroquial, el misionero correspondiente saludó a las feligresías dando nuevamente gracias por el recibimiento tributado, llamando a todos a la Santa Misión por el bien de las almas, de la Patria y de la ciudad; y anunció los actos a celebrar, que comenzaron la misma tarde, a las siete y media, con los templos abarrotados de numerosos fieles ávidos de escuchar las palabras de Dios por boca de los reverendos padres misioneros.

Todos los días, por la mañana, a las siete y media, se celebra en cada parroquia el Santo Rosario de la aurora, que se ve concurridísimo. Luego, a las once, tienen lugar actos misionales para los niños de las escuelas y obreros, lo mismo que por la tarde, a las cuatro, celebrándose después, a las siete y media u ocho, los actos generales. Todos ellos, como decimos, con una concurrencia extraordinaria de gentes, y los templos completamente abarrotados. A las once y a las seis, tienen lugar Misiones para los pobres de Auxilio Social en la iglesia del Carmen.

A fin de poder informar a nuestros lectores sobre los actos generales de la Santa Misión, hemos estado

hablando con el reverendo padre Romero, director de la misma, quien nos ha manifestado que, aún sin poder concretar demasiado, se celebrarán los siguientes actos misionales de carácter general:

En primer término, mañana será celebrado el acto infantil, con procesión en común de las tres feligresías en la que figurarán tres carrozas misionales.

Se piensa también en un acto general para hombres solo, consistente en un piadoso Vía Crucis, que recorrerá la población, y que sin duda alguna ha de resultar de gran emoción religiosa.

Hoy ha tenido lugar una concentración de Rosarios de la Aurora en el templo de nuestra Patrona la Virgen de la Antigua, que ha resultado, con mucho, insuficiente para contener tantos fieles. El acto ha sido de una emoción religiosa llena de máximo fervor mariano.

Por último, también tendrá lugar, contando con el beneplácito del tiempo, un acto en el cementerio de la ciudad, de carácter típicamente misionero y de la máxima eficacia en sus frutos espirituales.

Hemos de destacar que de día a día, la asistencia a todos los actos de la Santa Misión, gana más y más adeptos y son ya realmente, hablando, insuficientes los templos para contener tantos fieles. Siendo la intención de que ningún arriacense se quede sin oír la divina palabra misionero, y en ello cooperan autoridades clero, Acción Católica y fieles en general. Rivalizando todos con el máximo celo, quiere NUEVA ALCARRIA invitar nuevamente a todos sus lectores a la asistencia a estos actos de tan acendrado acento cristiano, segura de que, con ello, han de lograr el máximo bien para sus propias almas, cuya salvación es el máximo negocio del ser humano. A su vez se congratula también NUEVA ALCARRIA de estas gracias especiales que el Cielo ha concedido a la ciudad alcarreña con la Santa Misión, y saluda alborazada a los reverendos padres misioneros, deseando con ardor que su fervoroso esfuerzo sea compensado con los más abundantes frutos en la recristianización de Guadalajara.

Por los mártires de la Tradición

Ayer, 10 de marzo, se celebró en la parroquia de San Nicolás una misa rezada en sufragio de los mártires de la Tradición que dieron su vida gloriosamente por Dios y por la Patria en éste y el pasado siglo.

Al acto religioso, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento, asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, el presidente de la Excmo. Diputación y el alcalde del Excmo. Ayuntamiento, el secretario provincial del Movimiento y otras autoridades civiles y militares y jerarquías de la capital, así como numerosas personas que oraron, siguiendo la misa de requiem celebrada, por el eterno descanso del alma de los mártires gloriosos de la Tradición.

MISION

Por el Imperio hacia Dios

Suprema consigna ésta con que el Frente de Juventudes orienta sus afanes por la conquista de una juventud al servicio de Dios y de la Patria.

Nuestra catolicidad es indiscutible. Y a nadie le podemos consentir dudar de nuestra fe cristiana. Sabemos que el hombre es portador de valores eternos. Es decir, que posee un alma capaz de salvarse o condenarse. Todas nuestras inquietudes van, pues, encaminadas hacia la salvación del alma de nuestra juventud. Pero recíamente, enteramente. Sin fionerías ni distingos.

Colaboradores fieles de los dignos representantes de la Iglesia, sumisos a sus mandatos, movilizamos nuestras juventudes al servicio de la salvación eterna..

El clamor de los santos misioneros ha repercutido amorosamente en las almas juveniles de nuestros encuadrados. Escolares, aprendices y Falanges Juveniles de Franco, preparados por su Asesoría de Religión y con sus propios recursos, responden en masa a la llamada del Divino Jesús y asisten a sus predicaciones Santas. Disciplinados, respetuosos, han aprendido a someter su voluntad, antes rebelde, a la voz de un Mando que sólo les ordena encaminen sus pasos hacia el bien y la verdad. ¡Esta es una Obra!

Ahora, hagan examen de conciencia quienes no saben más que escupir sin razones por despechos mal contenidos o se dedican a desvirtuar malévolamente lo que el Frente de Juventudes viene realizando en pro de la formación de una juventud íntegramente sana.

¡Arriba España!

Nuevos fiscales provinciales de Tasas

Como consecuencia de los traslados de fiscales provinciales de Tasas, acordados por la Superioridad y que ha afectado a casi todas las Fiscalías de España, ha sido destinado a la de toledo el Ilmo. Sr. D. Mario Pintos Levy, coronel de Ingenieros, que desde la creación del Organismo en el mes de octubre de 1940 ha venido desempeñando el cargo en nuestra provincia de manera dignísima y ejemplar en todos los órdenes.

Le sustituye el Ilmo. Sr. D. Luis Rodríguez-Camuñas Porras, abogado y funcionario del Ministerio de Agricultura, que procede de la Fiscalía provincial de Avila, donde también desde 1940 desempeña el cargo.

A ambos señores deseamos los mayores éxitos en la ardua, pero necesaria, tarea a ellos encomendada, y al lamentar la marcha de D. Mario Pintos, deseamos una grata estancia entre nosotros al señor Rodríguez-Camuñas.

¡EMPRESAS!

Al comunicar a la Caja Nacional de Subsidios Familiares las bajas y altas de subsidios, no omitáis el número patronal ni las hojas «E» y «T» de la Declaración de Familia del trabajador a quien afecte. De esta forma, la tramitación es más rápida.

Nota importante de la Delegación de Abastecimientos y Transportes

Durante los días 15 al 25 del actual, se entregarán al público, por mediación de las tiendas de ultramarinos y contra el corte del cupón 101 de Varios, de las cartillas actualmente en vigor, las nuevas cartillas individuales de racionamiento, que entrarán en circulación el próximo día 10 de abril, las cuales deberán inscribirse hasta el día 3 del indicado mes de abril, precisamente con carácter obligatorio, en los establecimientos de Ultramarinos y panaderías en que la actual cartilla estuviese inscrita, presentando el correspondiente boletín de inscripción con los datos que en el mismo se interesan y perfectamente legibles.

El público tiene la obligación de revisar la cartilla nueva que se le entrega, ya que una vez hecho cargo de la misma su titular, no se admitirán reclamaciones sobre falta de hojas de cupones. Constan de 27 hojas numeradas de las semanas 42 a la 67, ambas inclusive, dos hojas con cupones de Varios del número 106 al 175, ambos inclusive, y otra con los boletines de inscripción en los establecimientos.

Todas aquellas personas productoras de cereales panificables, recogerán sus cartillas en esta Delegación provincial de 10 a 1 de la mañana y durante los días 28 del actual al 2 de abril próximo. Las personas que hayan cambiado de establecimiento de ultramarinos durante el mes de febrero y posteriormente, recogerán su cartilla en el establecimiento en que causaron baja. Asimismo, las personas que hayan causado alta en el censo de esta capital a partir del día 1.º de los corrientes, deberán retirarla en esta Delegación, desde el día 15 al 25 del actual, de 9 a 1 de la mañana.

Las cartillas en que conste el sello de algún industrial de tejidos, por percepción de los tejidos de «tipo único», se retendrán por los establecimientos de ultramarinos para su presentación en la Fiscalía de Tasas, a efectos de sellado de la nueva cartilla, siendo devueltas ambas al interesado, al día siguiente de la presentación de la cartilla actualmente en vigor, por los citados establecimientos de ultramarinos.

El precio de las cartillas será igual al del ciclo anterior, a saber: 1.ª categoría, 3 pesetas; 2.ª categoría, 1,50 pesetas, y tercera categoría e infantiles, 0,25 pesetas.

Se vende un carro

de varas, seminuevo, para tres mulas. Para tratar, con Manuel Calvo, en Taracena.

Se vende una casa

en Alamin, número 97.—Para tratar, con Isidro del Castillo Morales, en Taracena.

Compraría rústica regadío

hasta cincuenta fanegas.—Para tratar en persona o por escrito, con el Secretario de Hiedelaencina.

DE ADMINISTRACION

A los suscriptores de fuera de la capital

Los suscriptores en general y jefes locales de F. E. T. de las J. O. N. S., en particular, que no hayan abonado aún el importe del primer semestre del año en curso (SIETE PESETAS) y atrasos, lo harán mediante giro a esta Administración hasta el día 18 del próximo marzo, especificando con claridad el remitente. Se encarece el cumplimiento exacto de lo indicado en esta nota en evitación de ser dados de baja como suscriptores. Los señores alcaldes que no lo hayan hecho efectivo por conducto de sus agentes administrativos en la capital, cursarán las órdenes oportunas o enviarán giro con su importe.

Administración Principal de Correos de Guadalajara

Por orden de la Dirección General de Correos, se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Humanes de Mohernando de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la táctica de uno en uno y sin que el precio máximo de alquiler exceda de ochocientos cincuenta pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán durante los treinta días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a las horas de servicio en la referida Oficina de Correos y el último día hasta las cinco de la tarde, pudiendo enterarse allí, quien lo desee, de las bases del concurso.

Guadalajara, 1 de marzo de 1944.
El administrador principal, Julián Otero.

Se vende una casa

con corral y tinado en la calle de Mendoza, número 14.—Guadalajara.



VIII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Evaristo Embid Herráiz

Falleció el día 14 de Marzo de 1935

— D. E. P. —

Su esposa, hijos, hijos políticos y demás parientes:

RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

La misa que se celebrará el día 14 del actual, en la iglesia de San Nicolás, a las diez de la mañana, será aplicada al eterno descanso de su alma.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento para la próxima semana

Durante la próxima semana treinta y ocho de la Cartilla Individual y tercera de marzo, se racionará en los comercios de ultramarinos de la capital los siguientes artículos por persona, en las cantidades y precios que a continuación se indican:

Racionamiento a cartillas de adultos

Aceite, cuarto de litro, 1'05 pesetas, tira completa de cupones II de la treinta y ocho semana.

Judías blancas o pintas, 250 gramos, a 0'80 y 0'70 pesetas, tira completa de cupones III de la treinta y ocho semana.

Sopa (fideos), 250 gramos, 0'85 pesetas, con los mismos cupones.

Patatas, 2 kilos, 1'50 pesetas, tira completa de cupones IV (carne) de la treinta y ocho semana.

Azúcar, 250 gramos, 0'90 pesetas, tira completa de cupones V de la treinta y ocho semana.

Jabón, 200 gramos, 0'75 pesetas, cupón núm. 83 de Varios.

Total de la ración, con judías blancas, 5'85, y con judías pintas, 5'75 pesetas.

Racionamiento a cartillas infantiles

Harina, 700 gramos, 1'00 peseta.

Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo en el establecimiento correspondiente, previo corte de la tira completa de cupones I de la treinta y ocho semana.

Pan, tercera categoría, 0'30 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo recibirán la ración indicada del mismo, previo corte del cupón del día que corresponda.

Aceite, cuarto de litro, 1,05 pesetas, tira completa de cupones II de la treinta y ocho semana.

Arroz, 250 gramos, 0'80 pesetas, cuatro cupones III de la treinta y ocho semana.

Patatas, 2 kilos, 1'50 pesetas, tres cupones III de la treinta y ocho semana.

Azúcar, 250 gramos, 0'90 pesetas, tira completa de cupones V de la treinta y ocho semana.

Leche condensada, cuatro botes, 15'80 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo, previo corte de la tira completa de cupones IV y V de la treinta y ocho semana, sin separar ambas.

Jabón, 400 gramos, 1'50 pesetas, cupón núm. 66 de Varios.

Asimismo, durante la próxima semana, se racionará, previo corte del cupón 84 de Varios, de cartillas de adultos y 67 de infantiles, 2º kilogramo de carbón vegetal y 3 de picón o de herraj por Cartilla, al precio de 0'64 pesetas kilogramo de carbón; 0'40 pesetas, de picón, y 0'80 pesetas, de herraj.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas durante el mes en curso en la tienda de ultramarinos de D. Lucas Sanz («Freddy»), calle de Topete, 1, y panadería de D. Alejandro Toquero, Arrabal del Agua.

El público podrá hacer las correspondientes comprobaciones de artículos y precios por la lista que de los mismos deberá el detallista que los suministré tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes o Fiscalía Provincial de Tasas, cualquier anomalía que observe respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios que se indican no podrán ser aumentados por concepto alguno.

Guadalajara, 10 de marzo de 1944.
El gobernador civil, Juan Casas Fernández.

Se vende una casa en el Arrabal del Agua.—Razón, Parador de Madrid.—Estación.

Venta de fincas

En término de Horche se venden: Una casa, una bodega y cuarenta y dos fincas rústicas, la mayor parte plantadas de Olivos.—Razón, plaza de Moreno (Diputación), número 9, segundo.—Guadalajara.



Pregón de la Falange

F. de J.

Mañanas del camarada

Por el Frente de Juventudes de esta Delegación provincial se hallan en pleno período de realización, tanto en nuestra capital como en las locales de la misma, las llamadas «Mañanas del camarada».

Estas tienen el alto fin de llevar al corazón de toda nuestra juventud durante los meses de invierno el recuerdo de nuestras sagradas tradiciones; dichas «mañanas» son como el instintivo del llamado «Fuego de campamento», de verano, donde todas las noches, en franca camaradería, los acampados vuelven hacer vivas nuestras más santas y sagradas tradiciones; aquéllas donde, al amor de la lumbre, nuestros padres y abuelos nos enseñaron las más santas creencias y nos marcaron a los mayores las más sabias y morales reglas de conducta y moralidad, y las que los mismos tenemos el sagrado e ineludible deber de enseñar y hacer se cumplan por nuestra tierna juventud futuros hombres del mañana.

Con tal motivo, el pasado domingo, día 27 de febrero, se desplazaron a las locales de Yunquera de Henares y Chiloeches dos grupos de nuestras Falanges Juveniles de Franco, los que llenos de alegría y entusiasmo (y digo llenos de alegría y entusiasmo porque sabían que al realizar estas actividades cumplían un acto de servicio), realizaron cierto número de actividades, en las cuales la nota relevante fué la de poner en estrecho contacto a los padres, maestros y autoridades locales, con toda la juventud, tiernas plantas de futuro vergel de la nueva España.

Se hace digno de reseñar, para ejemplo de los demás y para imitación, la prueba de entusiasmo y simpatía demostrada por la local de Chiloeches hacia el frente de Juventudes. En dicha localidad al tener noticias de nuestra llegada, todos, sin distinción de clase social, edad, ni sexo, se nos ofrecieron incondicionalmente para que nuestras actividades resultasen todo lo lucidas y brillantes que nuestra condición de falangistas requiere, y así resultó; pues todos quedaron admirados y reconocidos de nuestros hechos y conducta falangista.

Camaradas delegados locales del Frente de Juventudes, en constante actividad por la Falange y por España. Es nuestra consigna. Que nuestra juventud no sea hija del ocio, el que tantas víctimas y desgracias causa. Y no dudéis de que si cumplís con este sagrado deber de la Patria y la Falange os premiarán en una mañana no muy lejano, os cabrá la satisfacción del deber cumplido.

Lecturas de la provincia

«Geografía de Guadalajara».—Grado Medio. Por D. Tomás J. Esteban, Maestro Nacional de Jadraque.—Aprobada por el Ministerio de Educación Nacional.—De venta en las principales librerías de la provincia.

Se vende un molino

para moler arcillas y yeso, una máquina para hacer ladrillos huecos, movida a mano, en buen estado, provista de boquillas para tres tamaños, TEJERÍA ROIG. Cercadillo (Guadalajara).

Caja de Compensación de Guadalajara

ANUNCIO para la provisión con carácter provisional e interino, mediante examen previo de aptitud, de la plaza de auxiliar mecanógrafo de esta Caja de Compensación de Almacenistas de Guadalajara, de acuerdo con su Reglamento de régimen interior y disposiciones vigentes que regulan esta materia (Ley de la Jefatura del Estado de 25 de agosto de 1939).

Los datos, detalles, documentación necesaria, fecha, sitio en que ha de celebrarse el examen anunciado, serán facilitados en esta Secretaría, calle del Dr. Benito Hernando, 18, a cuantos aspirantes lo deseen.

Guadalajara, 29 febrero de 1944.
El secretario, Antonio Gómez.

Sociedad Anónima Española de Aplicaciones Nuevas del Cemento Armado (Sanca, S. A.)

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a junta general de accionistas, que tendrá lugar, previa autorización del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el día 31 del corriente, a las diecisiete horas, en el domicilio del presidente, General Mola, 11, Guadalajara, para someter a su deliberación, votación y aprobación en su caso, la Memoria, balance general cuentas correspondientes al ejercicio social de 1943.

Guadalajara, 11 de marzo, 1944.
El presidente, Miguel Fluiter.

«Los peligros de la ondulación permanente»

que NUEVA ALCARRIA anunciaba en esta misma sección del número pasado, NO EXISTEN con TERMORRIZ. TERMORRIZ, ondulación permanente sin electricidad y sin materias cáusticas para que no perjudique la salud ni el cabello.

Laboratorios «Margar».—Madrid. Depósito y ventas, CAMISERÍA PALOMARES.—Ondulación y demostración, Peluquería LETON.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Bon Esteban Justel Morán

Que falleció en Guadalajara el día 11 de Marzo de 1942

A los 79 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Juana Loeches Romero; hijos don Cipriano, doña Sacramento y doña Francisca; hijos políticos doña Concepción Pérez, don Julio Gómez y don Antonio Gómez; nietos, sobrinos, primos y demás familia:

Ruegan a usted una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la parroquia de Santiago, el día 13 de marzo, a las ocho; en Santa María, a las nueve, así como las que se digan en Fuentenovilla, el día 12 del mismo mes y todo los 11 de cada mes, en Chiloeches, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Planchas onduladas para techar

Y

Planchas lisas

MARCA 

DISPONEMOS DE PLANCHAS DEFECTUOSAS DE FABRICACIÓN, PROPIAS PARA GALLINEROS, COBERTIZOS, ETC.

MUY UTILES - PRECIOS BARATOS

Vdas. de A. y T. Taberné, S. R. C. • Guadalajara

CAFE-BAR-RESTAURANTE

Esmerado servicio

LAS COLUMNAS

Nueva Dirección

ORQUESTA "Ritmos"

Ante el Día del Seminario

Nuestra Archidiócesis Primada, para atender a todas sus necesidades, cuenta con solo tres centenares de sacerdotes

El problema sacerdotal es pavoroso en la Archidiócesis Primada. Tan pavoroso que no hay problema alguno que pueda cotejarse con este nuestro, ya no solo por su trascendencia, muy por encima de todos, sino examinarse en sí mismo a la luz que se desprende de los números, verdaderamente aterradores.

«Hoy nos parece increíble—escribía el Emmo. Cardenal Gomá—que hace poco más de un siglo y medio—en 1769—hubiere en el Arzobispado de Toledo, aun siendo más extenso que hoy su territorio, 4.938 sacerdotes seculares», es decir, veinte veces más que en la actualidad.

No vamos, desde luego, a estudiar el motivo de este descenso, pero ya a finales del pasado siglo, empieza a notarse la falta de ministros del Señor, acentuándose ésta a medida que se suceden los años, hasta constituir en los últimos lustros una amenaza gravísima. Problema que se agudiza en los días de la desventurada República en que el descenso brusco de las vocaciones «nos hace entrar en una etapa, que podía ser fatal», en frase del Sr. Cardenal Gomá. Poblaciones como Villarrobledo, con 20.000 feligreses solo contaban con cinco sacerdotes. Irúela con solo un sacerdote para 6.000 almas. Torrijos, Santo Tomé y otras con 4.000 habitantes para un solo cura, y un solo cura, como en esta provincia de Guadalajara, para 6 y 7 pueblos.

A la vista de este cuadro tristísimo y ante el temor fundado de un terrible desenlace, al ritmo acelerado que seguían las cosas, se convocó la Semana Pro Seminario, para estudiar la manera de solucionar esta crisis espantosa, librando a las generaciones venideras de la carencia casi total de sacerdotes.

Pasaron unos meses, y con la desolación en los templos y casas consagradas a Dios, llegó el martirio para la mitad de los sacerdotes, al mismo tiempo que el número de seminaristas se reducía a la mínima expresión, víctimas unos del odio marxista, víctimas otros en los campos de batalla y no pocos víctimas del contacto pernicioso del siglo.

De esta manera la Diócesis tole-

dana llegaba al estado actual lamentabilísimo, empobrecida de sacerdotes y sin esperanzas de tenerlos prontamente.

Los 580 sacerdotes con que contaba antes de la guerra, quedaban reducidos a tres centenares, llamados a cubrir, ya no las necesidades de antaño, sino otras nuevas que surgieron ocasionadas por el vandalismo de la horda marxista y las exigencias de los tiempos modernos.

Ellos han de atender a la Catedral en sus diferentes servicios, las clases del Seminario, 364 parroquias toledanas, más de un centenar de conventos de religiosas, aparte de otras capellanías, coadjutorías, oficinas de la Curia, etc., etc., a cuyas tareas se unen la reconstrucción de iglesias, las mayores atenciones que necesitan los feligreses, máxime la Acción Católica y otros muchos trabajos que sería largo enumerar.

Trescientos sacerdotes que multiplican sus actividades, rayando muchas veces en el heroísmo; pero así y todo son millares las almas que languidecen, porque no llega hasta ella un sacerdote.

No es posible que sacerdotes que han de asistir a pueblos grandes, a veces con un anejo, o a tres o más parroquias divididas en varios pueblos, o a una sola parroquia distribuida en grupos distanciados o diseminada en los cortijos de la sierra, no es posible, por mucho celo apostólico desplegado, lleguen a prestar sus ministerios a todas las almas.

Se multiplican los sacerdotes y debemos regocijarnos de ello, pero no se olvide que el número de sacerdotes no se multiplica, sino que disminuye, y lo que es más triste, los sacerdotes de hoy, al gastar así sus energías, terminarán por agotarse antes, y con ello el problema se hará más angustioso, porque el Seminario en la actualidad, según apuntamos arriba, no está en disposición de enviar nuevos mensajeros de Cristo que cubran esos vacíos y ayuden a llevar la sobrecarga de los que con tanto ahínco trabajan en la viña del Señor.

ANTONIO NAVARRO

POLITICA DEL MOVIMIENTO

Una magnífica red de carreteras por toda la provincia

Más de setenta millones de pesetas van a ser invertidos en este plan, proyección en Guadalajara de la obra del Caudillo

En los dos últimos números de nuestro semanario, con ese claro lenguaje que es el de las cifras, ha quedado bien patente la magnitud de las obras en realización o proyecto para práctica inmediata que en nuestra provincia existen actualmente.

Propósito es del Caudillo cambiar por completo la faz de España; acabar con esos pueblos sucios y viejos; que parecían arrugas en el cuerpo maravilloso de nuestra Patria; tender, con nuevas carreteras, un puente de prosperidad a ese gran número de pueblos comunicados, en los que, forzosamente, se ha vivido hasta ahora con un ritmo pobretón, ausente de ambiciones, que hoy resulta incompatible con la marcha joven—por lo rápida y audaz—de la vida de toda la gran comunidad española. Quiere el Caudillo, en fin, que esta Patria con espíritu nuevo sobre un sentido eterno, surgida en la Cruzada por el sacrificio de nuestra generación, tenga en sus aldeas, en sus caminos, un marco digno de sus hombres, de sus héroes. Y la Falange, motor maravilloso de la España reconquistada, ha tendido, en todas direcciones, la proyección audaz—como su propia razón—de ese propósito del Caudillo, y lo sirve, no solo con promesas, muy de otro tiempo, sino con realidades, de las que muchos pueblos pueden dar testimonio.

Por cuanto afecta a nuestra provincia, un problema destacaba por su importancia, y a él se ha dirigido, en primer término, la atención de la Falange, con el esfuerzo de los mejores técnicos. Nos referimos, ya puede comprenderse, a la falta de carreteras. Hay en Guadalajara 408 pueblos y 74 anejos, y, de ellos, había comunicados 202 pueblos y 55 anejos. Lo que esto significaba al intentar cualquier mejora cultural o comercial para nuestros pueblos, a nadie se le oculta.

Pues bien, durante muchos años, por esos pueblos se han dignado acercarse, a la busca y captura de votos, políticos de todos los estilos; después de unas horas a caballo para conseguir llegar allí, la promesa primera, para «después de las elecciones», era una carretera. Pero, bien claro está, con solo mirar un mapa, que nada se hizo, incluso por hombres a quienes Guadalajara elevó, con su nobleza y prestigio, a los más altos puestos de la política nacional.

Ahora, sin promesas previas, con la sencillez y eficacia de cuanto se concibe por los hombres de nuestra España, este problema que siempre nos produjo angustia, se encuentra ya en vías de inmediata solución. Buena enseñanza es esta para los «políticos de café», que consideran estéril y suicida la actual hora de España en manos de unos hombres sin experiencia, que no quieren saber nada de lo sucedido en otros años y con otros hombres causantes, con su *sensatez*, de toda la ruina de España.

Pero no se crea que nuestra pluma va a contentarse especulando con teorías. He aquí la realidad: en el último número de NUEVA AL-

CARRIA se publicó una relación de las carreteras que actualmente está construyendo la Diputación provincial. Con un coste aproximado de 10 millones de pesetas se están realizando 184 kilómetros de carretera, que llevarán comunicación a 52 pueblos.

Y no acaba con esto lo que muy en breve ha de ser realidad magnífica en nuestra provincia. En el nuevo plan de carreteras del Estado, aprobado ya por la Diputación, y que ha sido elevado, para su aprobación definitiva, al Ministerio de Obras Públicas, se incluye el proyecto de construcción de 508 kilómetros de carretera, por un coste superior a 62 millones de pesetas, que dará comunicación directa a 69 pueblos, quedando los demás de la provincia en condiciones magníficas, pues todos estarán a menos de 3 kilómetros de la carretera.

El juicio que esta gran obra del Movimiento se merece, queda para que cada lector, con su particularísimo punto de vista, pueda hacerlos; pues entendiéndose bien, con estas líneas no pedimos aplausos a nadie.

Muchos otros temas de interés vienen a nuestra pluma, pero quedarán para sucesivos artículos. Han comenzado las obras de construcción de la nueva Casa de Misericordia. El «Boletín Oficial» de la provincia publica el anuncio para la construcción de Viviendas protegidas. Alguien nos cree todavía «teorizantes», pero otra cosa nos interesa más que modificar esa opinión. Por los pueblos donde nuevas carreteras van a llegar, y en los que casas alegres y limpias van a construirse, se sabe muy bien que la Falange no se agota en la teoría.

Y esto interesa mucho más.

JUAN DE CAMPINA

Mujer (TEMAS FEMENINOS)

EL HOGAR, SUPREMA MISIÓN DE LA MUJER

Al casarse, la mayoría de las muchachas van inconscientes a entrar en una vida nueva, en cuyo arco triunfal están prendidas la ilusión, la juventud y el amor.

Y llenas de impaciencia, pletórica de felicidad, aureoladas de una nueva categoría social, olvidan la misión primordial que pone en sus manos la vida.

La mujer como goce, regalo, vanidad, lujo, es la creación del paganismo. La jerarquía moral se la dió el espíritu católico; es decir, que hasta el momento de la aurora del catolicismo, la mujer fué «una cosa», y ungida por la bendición sacerdotal fué «un alma».

Materialidad, todo lo anterior al Sacramento. Espiritualidad, todo lo que trae de revalorización, de perdurable, de disoluble, de continuidad de cosas eslabonadas que encadenan dulcemente la ternura, la religiosidad y el deber. Si el timón de la vida es el hombre, la vela, por temblorosa, por blanda, por femenina, es la

mujer. Y ella tiene que ser, debe ser, la que cada día, cada hora, cada minuto, tenga en la mano la antorcha del fuego hogareño.

Para darle una nueva valoración, moral, jerárquica, casi divina, Cristo quiso nacer de mujer y hace un templo del hogar. Y allí está María. Enseñanza. Doctrina. Lección permanente donde el trabajo va unido al amor. Donde la rueca hila lino y ternura; donde el martillo canta artesanado y deber.

Llevar abiertas las manos y el corazón, y que todas las bellas sugerencias que vibren en nuestro oído tengan una repercusión de entusiasmo, alegría de amor sano y alto.

Sentirse mujer es latir, cantar, rezar, poner la dulzura entre el trabajo, y la hondura entre las frases de aliento.

Gozar la vida con serenidad, con amplitud, pero siempre teniendo ante los ojos y dentro del corazón, que el hogar es la misión suprema de la mujer.

CONSIGNA

Mujer: ¿Te has ocupado alguna vez de analizar detenidamente tu alma? ¿Has procurado que ésta sea limpia y sin mancha? Debes estudiarte a tí misma, juzgándote sin disculpas, pensando siempre que Dios te dió vida y tú, en cambio, tienes que darle cuentas de esa enorme responsabilidad que supone la libertad que El te confía en tus acciones.

Busca siempre el respeto hacia tí misma; ten el orgullo de saber claras tus obras, tener la tranquilidad de ha-

berlas realizado buenas y fructíferas.

No permanezcas inactiva cuando España necesita tanto de tí; no dejes que tu inteligencia se atrofie por falta de ejercicio; cultívala lo que puedas para que ayudes con ella quizá a cosas que tú nunca pudiste figurarte que llegarías a hacer; y aunque no sea más que un grano de trigo lo que siembras, piensa que éste, unido con otros, será la cosecha que recojamos.

¡No olvides nunca tu deber como mujer y como española!

La mujer, ante el tocador

¡No te pongas así por unas manchitas amarillas que te han salido en la cara! Consulta primero con el médico por si tuvieran su origen en algún funcionamiento anormal. Y prueba, pues puede no ser nada trascendente, la siguiente fórmula:

Kaolín, 4 gramos; lanolina, 10; glicerina, 4; carbonato de magnesio, 2; óxido de zinc, 2. Este tratamiento para la noche. Por las mañanas es muy conveniente lavarse con agua templada y después con agua oxigenada.

¿Quieres hacer volver a tu pelo la noche que alejaste de él creyendo resaltaría tu belleza?

Has abandonado el teñido rubio que tanto te ilusionó, y cuando el viento, indiscreto penetra en tus rubias guedejas, descubre bajo la primera capa dorada un pelo que no es ni rubio, ni moreno, ni castaño. Te ayudaremos un poco prometándonos tú, por tu parte, que serás más juiciosa, sin dejarte arrastrar por la tiranía de la moda tan inflexiblemente.

Se pone a hervir a fuego lento por media hora, jugo de limón, vinagre y litargirio pulverizado, de cada uno dos partes iguales, humedeciéndose el pelo con esta decocción; en poco tiempo se ennegrecerá.

Para el Maestro

MEDITACION

El periódico «A. B. C.» de fecha del pasado mes de febrero, publica un artículo titulado «El Magisterio Español», que es el que sirve de base para mi comunicación semanal por medio del semanario NUEVA ALCARRIA.

Leído el referido artículo, os pregunto: ¿Cómo debe ser un maestro? Que es lo mismo que decir como ha de ser un maestro instructor. Para hablar sobre esto podríamos hacer una consideración histórica. Es mejor pensar en lo que era antes un maestro. La consideración histórica ya sabemos que en muchas ocasiones no solo agranda los hechos, sino que en muchos casos lo dignifica, lo engrandece. Así por ejemplo, viendo como era antes un maestro, hallaremos en él tal vez muchos de los defectos que hoy tenemos y también viendo el enorme camino recorrido tendremos un gran optimismo y una gran confianza en nosotros.

Voy a trazar algunos salientes de maestros, salientes un tanto ridículos, pero tal vez me atreveré a decir que son más dolorosos que ridículos. En algunos libros vemos retratado al maestro. Uno de ellos de Alarcón. «Hablo sobre mi educación y mis maestros». En este libro hablaba de uno de los maestros que él tuvo y lo pinta con un largo levitón, y en verano con un pantalón y una camisa y un pañuelo sobre el hombro, y que este maestro era un sargento re-

tirado y que solo enseñaba a leer escribir y contar a quien no sabía Preguntémonos ¿No hay ahora maestros como los de antes? Los hay. Pero hemos de tener en cuenta que se ha dado un salto enorme, aunque no se haya hecho todo lo que deseamos.

El maestro de hoy es, en muchos casos, el maestro joven con deseos de trabajar, que tiene iniciativa, que está dispuesto, si es preciso también, a llevar el espíritu falangista dentro de su escuela. Pero, sobre todo, el maestro de hoy, falangista, quiere formar personalidades humanas completas. Pretende iluminar su razón, despertar en su corazón un sentimiento patriótico, que es lo que realmente más necesita el muchacho, y sobre todo, preparado para si es preciso algún día defender a la Patria con todo su entusiasmo. Y éste es el maestro que hemos de hacer hoy, es el maestro instructor, que es el maestro que debiera existir ya en todas las escuelas, pero que no podemos realizarlo en cuatro días, y bastante ha hecho el Frente de Juventudes con iniciar esta labor. Por eso es de lamentar que sean tan pocos los maestros instructores.

Fijaros vosotros en la gran responsabilidad al pensar que toda vuestra labor, toda la teoría y todo el entusiasmo que depositamos en los niños, cuanto más jóvenes mejor, que van a conservar esta huella de

falangismo, patriotismo y todo lo que pueda valorar nuestra manera de ser: el estilo falangista. Fijaros en esta responsabilidad y veremos cuando vayamos a una escuela como nos preocuparemos y diremos: «No, no me deis el grupo de los mayores, dadme el de los pequeños, porque allí es donde se va a hacer un verdadero trabajo, el más difícil de todos».



Deportes

E. y D. de Guadalajara vence al I. N. P.

El conjunto de la Academia de Infantería vence también en la capital aragonesa

BALONCESTO

E. y D. Guadalajara, 21 - Y.N.P., 14

Antes de hacer la reseña del encuentro, hemos de ocuparnos de la cosa más primordial para que este deporte se practique tal y como debe. Nos referimos al terreno de juego.

Hace tres años que existe en Guadalajara un equipo federado en la máxima categoría y, en la actualidad, dos femeninos, y sin embargo se carece de un campo con el mínimo de condiciones para poder jugar. No sabemos a qué será debido, pero lo cierto es que no será por el excesivo terreno que se necesita, y por lo tanto, tampoco es la causa una elevada cantidad en pesetas para acondicionamiento de cualquier solar.

Es lástima que aquí, donde hay tanta afición al baloncesto, como lo demuestra la concurrencia de público a los partidos, y donde hay muchísimos que practican o quieren practicar, no se cuente con el factor más importante.

Es necesario reconocer que tal y como estaba el nuevo campo en el pasado domingo, no se puede ni se debe jugar.

Si en el baloncesto no se permite tan siquiera el contacto personal entre los jugadores para evitar lesiones, ¿se debe tolerar el jugar con un piso todo lleno de piedras, en el que una caída puede ser fatal? Esperamos que todo quede subsanado en corto plazo.

Comenzó el encuentro con un cesto marcado por los forasteros, igualando seguidamente los locales y consiguiendo ventaja un poco más tarde. Esta primera parte terminó con el tanteo de 10 - 7 a favor de Educación y Descanso.

En los primeros minutos del segundo tiempo, los alcarreños marcaron tres cestos seguidos. Hubo varios tiros que eran cestos casi seguros, pero la mala suerte hizo que no lo fueran. Finalizó el partido con el tanteo de 21 - 14 a favor de Guadalajara.

Señalaremos algunas jugadas vistosas, pero en general no se hizo mucho juego, sin duda debido a las malas condiciones del terreno, que no permitían otra cosa y a que casi todos tuvieron que jugar fuera de su puesto habitual, por la falta de Tavira y Bermúdez. Con esta victoria, se ha evitado el peligro del descenso.

Nuestro equipo se alineó: Tévar, Montiel, San Miguel, Dombriz, Gayoso y Zofío.

Mañana, y en Madrid, se enfrentará nuestro conjunto con el del Colegio Alaman. Como quiera que Guadalajara parece presentar el equipo completo, resultará un partido interesante, aunque creemos que la victoria se inclinará a favor de los colegiales.

E. y D. de Guadalajara (femenino), 12 - E. y D. de Madrid, 15

En la mañana del domingo se celebró este amistoso encuentro, que no tuvo nada de tal, ya que imperó el juego duro debido a la tolerancia del árbitro.

Francamente, malo el juego desarrollado, que más bien parecía de principiantes, yendo todas donde iba el balón.

Nuestras chicas tuvieron demasiados nervios, y es que sin duda salieron confiadas, y cuando quisieron reaccionar, ya no había tiempo.

Como creemos seguro su ascenso a primera categoría, las aconsejamos mucho entrenamiento. Es grande la diferencia de juego entre una y otra, y hay que procurar no desmoralizarse cuando el marcador es adverso, que en la próxima temporada lo será más de una vez.

Tanto de mal tiene el salir en

plan de favorito, como en el de víctima.

HOCKEY

Nuestra Sección Femenina ha salido hoy con dirección a Salamanca, donde jugará mañana con el equipo de aquella capital.

No conocemos la calidad de las salmantinas, y por tanto nos abstendremos de dar un pronóstico.

BALOMPIÉ

Aprendices del Grupo de Empresa Pizarrita, 7 - Aprendices del Sindicato de la Piel, de Madrid, 2

Encuentro falto de interés, dada la gran superioridad del «once» local, tanto en juego como en constitución física. Así consiguieron la victoria marcando siete tantos a un equipo de muchachos llenos de entusiasmo y que no cesaron hasta conseguir el del honor, y más tarde, un segundo, después de muchos trabajos.

Campeonato Regional Militar

BALONCESTO

Regimiento de las Navas, 14
Academia de Infantería, 24

En la capital aragonesa se ha adjudicado este nuevo triunfo el conjunto representativo de la Academia de Infantería.

El «cinco» de la Academia, haciendo juego rápido, consiguió cierta ventaja que siempre sostuvo en el marcador, merced a la defensa del «cinco», hecha durante todo el tiempo.

La segunda parte comienza con una fuerte reacción del contrario, consiguiendo unos cestos desde media distancia, contrarrestados por algunos puntos marcados por nuestros infantes.

En la delantera, tanto Tavira como Bermúdez, demostraron su clase y veteranía. La defensa, bastante bien.

El árbitro cortó todos los canastos de juego violento, estando acertado en sus intervenciones.

El conjunto de la Academia se alineó: Tavira, Bermúdez, Marino, Borobia, Garuti y Gracia.

El deporte en el Frente de Juventudes

El próximo día 12, darán comienzo los campeonatos locales de baloncesto, balonmano y balompié, en los que tomarán parte los siguientes equipos: Grupo de Empresa Pizarrita, Casa de Misericordia, Educación y Descanso, Escuela Elemental del Trabajo y Falanges Juveniles de Franco.

Los encuentros de baloncesto y balonmano, se celebrarán por la mañana, de once a dos; los primeros, en la Plaza de Toros, y los segundos, en el campo del Regimiento. Por la tarde, y en este último campo, se celebrarán los de balompié.

Leña serrada para cocinas estufas, calefacciones Servicio a domicilio VIUDA DE G. SANZ. Ronda de San Antonio, 1. (Junto al Matadero).

Sección Religiosa

CULTO Y LITURGIA

MISAL PARA LA SEMANA.—Domingo, día 12, III de Cuaresma.—Semidoble. Misa propia. Sin gloria. 2.ª Oración de San Gregorio, Papa, Confesor y Doctor. 3.ª por el Papa (aniversario de la Coronación). Credo. Prefacio de Cuaresma. Bmús. Dno. al fin.

Dominica III de Cuaresma

Solamente con el poder de Cristo se puede vencer al demonio. Jesús se nos presenta en este Evangelio de hoy lanzando a la vez los argumentos falaces de los que le querían presentar como aliado de Belcebú. Jesús, Dios y hombre verdadero, dice... «Si con el dedo de Dios lanzo a los demonios, sin duda ha llegado a vosotros el reino de Dios». Con éste y otros argumentos quedan confundidos los murmuradores y quienes en lo sucesivo pretendieron atribuir poderes infernales a N. S. J.

Con el poder de Cristo, pues, solamente con el poder de Cristo, es posible vencer al demonio, a los enemigos de nuestra alma. Hay luchas prolongadas (y las mismas palabras de Cristo nos lo enseñan), luchas en las que Satanás no cesa en su empeño y ataca de mil modos y bajo muchos disfraces; solamente entonces el que persevera hasta el fin será salvo y logrará la victoria, la salvación eterna. «El que no está conmigo, está contra mí; y el que no recoge conmigo, desparrama». Tremendas palabras con las que Jesús llama la atención de los indiferentes, de los que ante el problema religioso se encogen de hombros y viven honradamente quizá, pero no religiosamente. Porque a los indiferentes, Dios los vomita, y dicese que más lejos de la salvación está un indiferente que un impío.

Contiene también este Evangelio, al final, la maravillosa alabanza que a la Madre de Jesús, María, entona la mujer levantando la voz de entre las turbas, recitadas por el mismo Jesús al decir: «Más bien son dichosos los que escuchan la palabra de Dios y la guardan...», es decir, que más dichosa es la Virgen por su santidad que por su maternidad. Ya que en lo segundo no podemos imitarla, hagámoslo en lo primero, en la santidad, y así alcanzaremos esa dicha que Jesús nos dice tienen aquellos que, oyendo la voz eterna del Padre en sus conciencias y observándola en todos sus actos, son agradables a los ojos del creador.

Para ser santos, para vencer a Satanás, para dominar nuestra apatía espiritual, busquemos siempre la ayuda de Jesús.

El mejor aparato de Radio

PHILIPS

«LA LLAVE DEL ETER»
CUATRO ONDAS

EL ESTUCHE SONORO

Representante:

BAZAR DEHESA - Guadalajara

HOTEL ESPAÑA
Antes PALACE-HOTEL

RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ - BAR - CERVECERIA - LICORES Y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTA CASA

¡AVICULTORES! La Casa OROZCO

Tiene el gusto de ofrecer a ustedes su nueva instalación de

SALA DE INCUBACION

así como polluelos de distintas razas de gran selección y huevos para incubar. ● Pidan en esta Casa los polluelos de la acreditada GRANJA «LOS PEÑASCALES» y les serán servidos directamente de la Granja.

Capitán Boixareu Rivera, 43 ● Teléfono 93

Rincón infantil

Vamos a ver, mis pequeños amigos, si os hago reír un poco con el siguiente

Chiste.

A un chiquillo se le ha muerto la madre, y va sollozando por la calle. «¡Ay, mi madre! ¡Ay, mi madre!», al mismo tiempo que se come un pedazo de pan.

Se encuentra a otro chiquillo hambriento que le dice:

—¿Me das un poco de pan y lloro también?

El otro le da un pedazo, y a la par que traga velozmente, empieza el segundo chico a decir:

—¡Ay, la madre de éste! ¡Ay, la madre de éste!

Epigrama.

Se encontraron dos vecinas, una joven y otra vieja, y con tono compungido, dijo la vieja a la joven:

—¿Con que se murió tu abuela!

—Sí, señora, se murió hace ya semana y media.

—¿Pa que veas, pobrecilla!, y andaba tan firme y tiesa.

Y dime, ¿hizo testamento?

—Sí, señora, en toda regla.

—Pa que veas, ¡pobrecilla!

¿Y qué te dejó de herencia?

—Unas gafas.

—¿Unas gafas?

¡Pobrecilla, pa que veas!

CAMPOAMOR.

Orgullo humano.

Una rata campesina asomó la cabeza por la entrada de su cueva y vió, no lejos de allí, una hermosa manzana.

—¡Es para mí, gritó, apoderándose de ella.

Peró un mono, descendiendo rápidamente de un árbol, aproximose a la rata, le arrebató la manzana y ganó de nuevo la copa del árbol, diciendo:

—¡Es para mí!

Un águila que presenciaba la escena cerniéndose majestuosamente en el espacio, no dejó tiempo al mono para gozar de su victoria. Arrojosé sobre él como una flecha, clavó sus garras en la manzana y remontó el vuelo exclamando:

—¡Es para mí!

Entonces un hombre, que se dedicaba a cazar en aquellos parajes, se echó la escopeta a la cara y, con certera puntería, atravesó de un balazo al ave, que cayó a sus pies agonizando.

—Soy el primero entre todos los seres. Por algo me denomino rey de la Creación,—dijo el hombre, apoderándose de la manzana.—¡Es para mí!

Y le hincó el diente. Pero el fruto estaba podrido, y del centro salió inesperadamente un gusano, que dijo al hombre:

—Es para mí.

Curiosidad.

Lo que viven algunos animales.—La polilla, 3 ó 4 días. El ratón, 6 años. Las hormigas obreras, 6 ó 7 años. Los pájaros canosos, de 8 a 18 años. La liebre, 10 años. La gallina doméstica, de 10 a 12 años. La oveja, 15 años. El cangrejo de río, 20 años. El león, 35 años. El sapo, 40 años. El caballo, 20 años. El oso, 50 años. Los cuervos, loros y águilas, 100 años. El buitre, 118 años. El elefante, 200 años. El sollo, 100. La carpa, más de 200 años.

CONCURSOS MENSUALES CON PREMIOS

Nociones de ortografía dedicadas a mis hijos.

De la siguiente carta hemos cambiado, adrede, la ortografía de algunas palabras. Escribirlas bien.

¡Jos míos! La ortografía es la base esencial de la escritura; de nada os sirve el tener buena letra si os falta la ortografía. Así pues os dedico estas pequeñas nociones para que os sirvan de estímulo y beais el medio

de hinstruiros lo mejor posible vuestro padre, Perfecto García. Era un día del mes de mallo, cuando mi amigo Hermenegildo de las Heras, me inbitó a jugar un rato en la eras, de su padre, en cuya eras abía hermoso forraje de yerba, llevó un tubo para acerle explotar, y tubo necesidad de marcharse, porque habia sido yamado por su padre; asta que volvió estuve entretenido, y vi que traía un asta también para jugar con ella la cual devia de ser de un hermoso toro, vecerro o vaca. Volbimos nuevamente a las eras, y con una honda tiró una piedra al tuvo que estaba junto con él asta, la cuál fue a caer sobre un charco de agua que parecía ervia; al caer, formó una honda cayendo la piedra en la onduira del charco.

Desde allí, o sea desde las eras, mi amigo Heras y yó nos fuimos a la ermita, así que estubimos un rato nos bolvimos, pues yá era hora de regresar habiamos visto unos aeroplanos y al volver la vista acia atras, bimos unos villetes del Banco de España, los cuales vimos estaban en el hondo del charco al que antes me referia, y cuya agua parecia que herbia.

José A. Hernando
MÉDICO-DENTISTA
CONSULTA DIARIA

Calle de Miguel Fluiters, 4
Aprobado por la Censura sanitaria con el n.º 2

Carleñas
Carbones, Herraj, Picón
Leña serrada
para estufas y cocinas
TRANSPORTES
Topete, 6. Telef. n.º 47

RADIOS
Telefunken, Iberia, Everest
Últimos modelos.

Plazos y contado.
Cambio por usados.
TOMÁS CAMARILLO - Generalísimo Franco, 9

Dr. Blasco Zabay
Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 12 y de 3 a 5.
Plaza de los Caídos, 7, pral.
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 2

Aprenda contabilidad por correspondencia
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas



Parece ser que nuestros comentarios sobre la asistencia escolar en la capital han dado algún fruto.

Ello nos alegra. Pero hoy queremos hacer constar que el Magisterio arriacense, que tanto se afana por la enseñanza primaria, no tiene la culpa de esa deficiente asistencia, que ya se va remediando.

Nos obliga a decir esto un deber de justicia y para poner las cosas en su punto. Que cuando la verdad duele no hay otra solución que buscar el remedio, sin echar la culpa a nadie.

Hoy los tiempos adelantan... Cuando nosotros éramos estudiantes, festejábamos a Santo Tomás de Aquino con actos culturales (también hoy), partidos de fútbol, concursos literarios y actos por el estilo.

Este año han creído conveniente tener un baile los estudiantes. Y borracheras y otros ecéteras. Como las personas mayores. Es un defecto de nuestro tiempo: el querer presumir...

Para el año que viene esperamos una rectificación, y, con ella, más austeridad para un día tan solemne.

Se hablaba no hace mucho tiempo de algo halagüeño y digno del rango que le corresponde a nuestra ciudad: nos referimos a la reconstrucción del Casino Liceo, hoy pésimamente instalado con todos los caracteres de un cafetín. Ni más ni menos que los demás establecimientos de este género con que cuenta nuestra ciudad.

Pero hoy ya no se proyecta, o, por lo menos (Dios nos perdone incurrir en error), no se oye nada relacionado con tan urgente problema. ¿Nos encontramos en presencia de un proyecto cadáver?

ESPECTACULOS

TEATRO LICEO

Los días 11, 12 y 13 «Por otro querer», por Bárbara Stanwyck.

Durante los días 21, 22 y 23, actuará la compañía de Ismael Merlo y primera actriz Pérez de León.

CINE IMPERIO

Hoy sábado estreno de la mejor de todas las superproducciones de Diana Durbin, en español, titulada «El primer amor». En esta película, la jovencita se ha convertido en mujer... y mujer deliciosa... y enamorada. Además, por primera vez canta en español la bonita canción «Amapola».

Muy pronto, la mejor película mejicana «Huapango», una explosión tropical de música y carcajadas.

CINEMA ATENEO

El domingo, en tres secciones, la película española «Malvaloca», por Amparito Rivelles y Alfredo Mayo.

Cemento
Valderrivas
Ferretería
TABERNE
GUADALAJARA

Almacén de maderas de Soria
Y TRANSPORTES DOS DIAS
A LA SEMANA A SORIA
Amparo, 36 - Teléfono 235
GUADALAJARA

Doctor. E. Mestre Dávalos
OCULISTA
DEL INSTITUTO RUBIO
CONSULTA:
Martes, de 10 a 1.
Sábados, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Plaza de Don Pedro, número 1 - Guadalajara
GRADUACION DE LA VISTA
Consulta en Madrid: Castelló, 42
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 4



Boda distinguida

El pasado día 1, en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María de los Angeles Elegido Alonso Geta, con nuestro querido amigo D. Florencio Peromingo.

Fueron apadrinados los contrayentes por la bella señorita María Victoria Peromingo, hermana del novio, y D. Juan Pablo Elegido, padre de la novia.

Terminada la ceremonia nupcial el nuevo matrimonio y sus numerosos invitados se trasladaron a los salones del Liceo, donde les fué servida una magnífica merienda por la postería de la Sociedad.

Los señores de Peromingo, a los que deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de novios para distintas ciudades españolas.

Peticiones de mano

El pasado domingo, 27, se celebró la petición de mano de la señorita Emilia Taberné Tenaguillo para el capitán de Artillería Sr. Nieto, hijo del que fué en nuestra plaza coronel de la Guardia civil, hoy general Nieto.

La petición fué hecha a la señora viuda de Taberné por el padre del novio.

La boda se celebrará en fecha próxima. Enhorabuena.

Ha sido pedida por los señores de Bassecourt y para su hijo Joaquín, la mano de la distinguida señorita Milagros Sánchez Escribano, hija de D. Pablo Sánchez, amigo y conocido nuestro.

La boda se celebrará en esta próxima primavera. Nuestra felicitación.

Por D. Pío Romero Herguido, y para su hijo D. Alejandro Romero Cortés, maestro de la Casa provincial de Misericordia, ha sido pedida a los señores de Cascajero de Ros, la mano de su simpática hija Victoria, cuyo enlace se celebrará el próximo mes de abril. Nuestra enhorabuena.

En Azuqueca de Henares y por doña María Llopert, viuda de Casanovas, y para su hijo Alfonso, teniente piloto de aviación, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Matilde Lafón Pérez, hija de doña Patrocinio Pérez, viuda de D. Luis Lafón, y sobrina de nuestro buen amigo D. Trinidad Tortuero.

La boda se celebrará a primeros de mayo.

Mejoría

Después de penosa y gravísima enfermedad, se encuentra en plena convalecencia la esposa del competente y buen amigo nuestro, el secretario de Horche, D. Gregorio San José. Celebraremos su restablecimiento total.

Felicítamos por su intervención tan acertada al médico de dicho pueblo, D. Antonio García.

Bautizo

En la mansión de D. Luis Calvo, jefe de Falange Española Tradicionalista de Taracena, se celebró el domingo último el bautizo de su hijo Albertito.

Actuaron de padrinos Emilio Miedes y la señorita Celia Calvo. Enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz con completa felicidad la distinguida esposa de nuestro buen amigo el subinspector de Abastecimientos D. José Valero. Felicitamos a los padres y abuelos.

Saludos

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo regente de la Imprenta del Sucesor de Antero Concha, señor don Ladislao Giménez Alcocer.

Al darle la bienvenida, le deseamos gratos días entre nosotros.

Se encuentra entre nosotros disfrutando permiso militar, y procedente de Africa, nuestro estimado amigo Justino José González Alvarez, al que gratamente saludamos.

REPORTAJES LOCALES

El Padre Director de la Misión nos dice...

La Santa Misión ha llegado a Guadalajara. La ciudad entera salió a recibir a los enviados del Señor: los misioneros. Ellos traen sed de almas y vienen a despertar nuestro adormecido corazón y a enseñarnos las grandes verdades divinas, de que son portadores.

Son seis los misioneros; todos, de la Compañía de Jesús. El Padre director es el reverendo Sr. D. Arturo Romero, a quien hemos tenido el placer de visitar, conversando con él cerca de una hora.

Nos cuenta muchas cosas de su vida misionera, y con amabilidad nos responde a las preguntas que le hacemos.

Eficacia de las misiones.

Afirma que la eficacia de las misiones es inmensa, pues cambia el ambiente social. Durante esos días, todo el pueblo habla de la Misión; en las calles resuenan los cantos de la Misión, y en el ambiente familiar se comenta lo escuchado por boca del Padre misionero. La instrucción religiosa que se da, quita la ignorancia de los asistentes, y frío de su corazón desaparece al ser tocado por la gracia de Dios.

La influencia de la Misión—nos sigue diciendo—revive en los hombres la costumbre de oír la santa Misa los días festivos, y de cuya mayor o menor asistencia a ella, depende el mayor o menor grado de religiosidad, por lo cual puede considerarse a esta asistencia como el termómetro espiritual de los pueblos.

Un caso histórico.

Al ser requerido para que nos cuente alguna anécdota, el Padre Romero nos refiere con amabilidad el siguiente caso histórico:

Estaba de misiones en un pueblito de Murcia, donde asistían todos sus habitantes con asiduidad a escuchar la sagrada palabra, menos un solterón, que se negó rotundamente a asistir a los actos de la Misión, a pesar de los insistentes ruegos de familiares y amigos. El día mismo de terminar la Misión, este desgraciado murió repentinamente sobre la mesa, mientras fumaba un cigarro que se le quedó entre las manos.

Pero aquí no termina el hecho. Poco tiempo después—nos sigue diciendo—al celebrar misiones en un pueblo de Cuenca, les conté este caso, y al día siguiente falleció, también repentinamente, otro hombre que se había negado a asistir a la Misión, desechando las súplicas de su familia. Al pasar el Rosario de la Aurora ante la casa del recién fallecido, recordé a los asistentes cómo la muerte castigó a aquel pobre hombre que ayer vivía y hoy estaba muerto.

Después, todos entonaron, emocionados, lo siguiente, que habían aprendido en esos días:

Pecador, ¡alerta!, ¡alerta!,
que la muerte está a la puerta;
vida breve,
tiempo incierto,
hoy vivo,
mañana muerto.»

Ese día vinieron a confesar arrepentidos, todos los hombres rezagados.

España conserva su espíritu misional.

Al interrogarle al Padre Romero si España conserva todavía el espíritu misional de antaño, nos responde:

—También hemos tenido la satisfacción de saludar al reverendo señor don Eusebio Ortega, clérigo toledano, viceconsiliario de los Jóvenes de Acción Católica de la Diócesis.

Operado

Ha sido operado en un sanatorio de Madrid, nuestro predilecto amigo Eulogio Sánchez López.

Deseamos el total éxito de la operación y el completo restablecimiento del paciente.

—En mi constante peregrinar por las tierras de España, he podido comprobar que los españoles conservan íntegro el espíritu tradicional de la raza. En todos los pueblos por donde vamos, conservan imborrable el recuerdo de las Misiones allí efectuadas y nos reciben con una cordialidad extraordinaria. Actualmente se nota un magnífico resurgir misional en nuestra Patria, pues de todas las provincias nos llegan peticiones para realizar la Santa Misión, lo que demuestra su entusiasmo por ella.

Le recordaré—nos dice—el caso de Lugo, donde hemos celebrado últimamente la Misión, que el día del Via-Crucis acompañaban más de 160 penitentes cargados con pesadas cruces, sin faltar entre ellos todas las autoridades.

Y en Barcelona, donde se ha celebrado la Gran Misión hecha por 300 misioneros, que el día del cierre de la misma desfilaron en el Via-Crucis más de medio millón de fieles detrás del histórico Cristo de Lepanto.

Los misioneros no podemos atender tantas peticiones existentes y hay que ir por turno. Hasta a las Islas Canarias tenemos que ir próximamente.

Su Santidad el Papa, que conoce bien a España, cifra sus esperanzas en ella junto con Hispano-América, como reserva para la post-guerra.

Al preguntar al Padre Romero su opinión sobre la marcha de las Misiones en Guadalajara, nos muestra su satisfacción. Espera que los frutos que se obtengan superarán a lo previsto. Agradece el apoyo de las autoridades y demás colaboradores, y no duda que el bien espiritual que la Misión reportará a Guadalajara será la mejor recompensa dada a todos los que trabajan por su éxito. La ciudad recibirá la bendición del Señor y la gracia Divina tocará los cristianos corazones de sus habitantes.

Así nos lo dice el Padre Director de la Misión y así lo deseamos también nosotros.

A. A. A.

Crónica militar

(Viene de la pág. 6.)

estos días por la parte centro-sur del frente, correspondiendo a los sectores de Kirovograd, Swenigorodka y sobre todo en el de Chapetoska-Yampol. Todos ellos encaminados a alcanzar el río Bug en su nacimiento y parte central, como el ferrocarril que va de Winniza a Rowno, acercando su presión sobre la frontera rumana a igual que pretende en sus ataques sobre Narva y Pskau, norte y sur del lago Peipus, sobre los Países Bálticos, para crear una situación delicada a los países aliados y sometidos al Eje.

En el frente oriental ocurre lo contrario que en el italiano, debido a la gran extensión del frente—pasan de los dos mil kilómetros—y a la naturaleza del terreno que permite las maniobras de envolvimiento, si bien estas no se han llevado a la práctica por la retirada sistemática y elástica de las fuerzas del Reich, pero sí pueden hacerse por puntos débiles o amenazando un sector para atraer las reservas, para luego llevar la decisión por el punto que se quiera, por que no puede haber reservas suficientes para atender a todos los sectores amenazados, y en cambio los rusos, por su masa imponente, pueden llevarla a donde quieran; de ahí, en unión de otras causas, la persistencia en la ofensiva, que como decimos, es en estos momentos el punto neurálgico del sector centro-sur, donde en su forma característica de ataque con grandes masas, parece haber roto las líneas alemanas, esperando que la situación delicada que hayan

podido crear, será resuelta por la seriedad y calidad del mando alemán.

Se han recrudecido los ataques diurnos sobre Berlín, dando ocasión a la defensa antiaérea y a la caza alemana a un éxito rotundo, sufriendo grandes pérdidas en material y especialistas los angloamericanos, que de persistir, irán disminuyendo en fecha no lejana.

Los submarinos han vuelto a hacer acto de presencia en las rutas aliadas, tras las modificaciones hechas, presentando uno de los primeros ataques, haciéndolo sobre un convoy que navegaba por el Atlántico norte, y a decir de los propios alemanes y aliados, se encuentran en todos los mares, para reemprender una ofensiva sobre las rutas de abastecimiento enemigas.

ASCARI

Acto Misional en la parroquia de Santiago

En la parroquia de Santiago Apóstol, se celebrará esta noche un acto misional, consistente en una Vigilia, que dará comienzo a las once y media, y una misa cantada, a las doce y media de la noche, para impetrar el éxito espiritual de la Santa Misión.

A estos actos se invita a toda la feligresía de Santiago, muy especialmente a los jóvenes.

Educación y Descanso

Por el presente se hace saber a todos los camaradas afiliados a esta Obra Sindical, o familiares de los mismos, que queda abierta la matrícula para las clases de solfeo, instrumental y canto.

La matrícula es gratuita.

Al contado se compra toda clase de hierros y metales a precios elevados en los grandes **ALMACENES DE CHATARRA M. CARRERA** Dr. Creus, 13 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). - Teléfono 162 **GUADALAJARA**

Máquinas de escribir

Abonos de limpieza, entretenimiento y conservación. Dirigirse a la Librería de

Emilio Cobos Alcázar
Generalísimo, núm. 34
GUADALAJARA

Agencia Patentes y Marcas

con 25 años práctica, admitirá representantes, delegados y jefes sucursales competentes ramo, toda España. Suma reserva. Dirigirse «Patentes Marcas». Apartado 133. - Madrid.

Almacén de Drogas

Y
PERFUMERIA
CASA FUNDADA EN 1907
AGUSTIN GARCIA

Teléfono núm. 64
Guadalajara

Imp. Suc. de H. de Pablo—Guadalajara

Divulgación SANITARIA

Las lágrimas

Pocos capítulos dedican los libros de Medicina a las «lágrimas», y efectivamente, en la práctica, escasas son las veces de enfermedad de sus órganos de producción.

La lágrima es una secreción modesta, aunque muy útil, que raramente altera su puntualidad y servicio, siendo por ello pasada de largo en las atenciones del médico; por su papel, no es más que un elemento de lubricación y defensa de los ojos, algo ciertamente indispensable, condición reducida materialmente, de la que es ennoblecida por el supremo abolengo del espíritu haciéndose expresión plástica objetiva de los estados del alma, adquiriendo así, por la gracia exquisita de la sentimentalidad la distinción aristocrática genuina de la espiritualidad.

Trátase de una glándula actual sencilla, alojada en un hueco de la órbita, que tiene por misión su elaboración; unos conductos cortos y lisos como vías de drenaje, se cuidan de conducirlas desde el saco lagrimal a las fosas nasales para su eliminación al exterior; simple por su composición: solo agua y un poco de cloruro sódico, para darle tono humoral o, simbólicamente, sabor salado y de amargura, como el del dolor que las hace su blasón y que muchas veces las arranca, extiéndose barnizando la superficie corneal y conjuntival perfectamente repartida por el movimiento parpebral, dando así el mejor medio de deslizamiento, garantizando la no evaporación de los medios internos oculares, contribuyendo a la mejor refracción óptica que asegura una exacta visión, impidiendo la adherencia de corpúsculos o partículas venidas con el aire que, podrían dañar a órganos tan delicados, que así, por arrastre son apartados.

Constitución de la Hermandad de Labradores y Ganaderos en Colmenar de la Sierra

El pasado día 5, en el pueblo de Colmenar de la Sierra, bajo la presidencia del secretario provincial del Movimiento, camarada Fernando Méndez, vicesecretario provincial de Ordenación Social, camarada Francisco Adrados, y Jefe Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S., con la asistencia de las autoridades municipales y todos los productores de la localidad, se constituyó la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

El secretario provincial del Movimiento expuso los beneficios que reportaría el nuevo organismo a los intereses de la producción de Colmenar de la Sierra si sus componentes ponen en sus actividades sindicales el interés y trabajo que exige nuestro Caudillo para la prosperidad y grandeza de España.

Aviso a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica de esta provincia

Con el fin de confrontar las Tarjetas de Neumáticos, de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, para su canje por la actual de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, deberán pasarse a la mayor urgencia por el Destacamento de Policía de Tráfico de esta capital todos aquellos que la hubiesen entregado, acompañando, para su presentación, las facturas habilitadas que estén en su poder. Y en general, deberán pasarse por el mismo Destacamento todos aquellos dueños de vehículos que tengan pendiente algún documento que retirar.

Advirtiéndoles a los mismos, que

Es en unos ojos que lloran donde las lágrimas adquieren toda su dramática expresión. Los ojos nublados, la mirada contrita, la cara angustiada, los labios mojados por su acre sabor, reflejan un alma que sufre. Al través de la fisonomía diseñadora, se presiente la conmoción de la inquietud o de la pena, de los tormentos que la embargan: ansiedad, desengaño, pérdida, fracaso; los dolores del alma más fundamentales que irritan, punzan, desgarran o desazonan sordamente con la viveza de una llaquea o la reiteración torturante de una comezón o una cinesteria.

En el llanto—sentimiento hecho expresión—manan raudales en desbordamiento que desahoga, en despotencialización de la tensión emocional que aprisionaba el alma ternebrantemente; el dolor encuentra una vía de evasión; como lenitivo, caen, perdiéndose en la nada, cual si el tóxico del sufrimiento se diluyera para ser expulsado, cruzando su nebulosidad sobre el horizonte de la mirada como una tormenta que arrastra y limpia, dejando así la diafanidad. Así vuelve a los ojos su serenidad normal.

En unos ojos de mujer, las lágrimas son una matización espigante del alma; lloran de alegría, de rabia, de pena; ruidosamente con vigor musical de felicidad, con gritos de dolor, con temblores de emoción, con nervosidad irritable, con palpitar de anhelos. Fluyen violentas, arrolladoras, fuertes, sordas, mansas, en ocultación pudorosa, titilando en las pestañas insensiblemente, tardas en desprenderse, como arrancada de ra y hondamente por un exquisito y sentido dolor. Es una alma que llora, no unos ojos que lagrimean; es la nobleza del espíritu hecha visible.

José M.^a Genález Galván.

Suscripción pró Cantinas escolares

Suma anterior, 1.700,00 pesetas. Cámara Oficial Agrícola, 500; don Rael Pajares, 25; Sucesor de Antonio San Bernardino, 25; don Lucio Granizo López, 3; Excmo. Ayuntamiento, 494, Cámara Oficial de Comercio, 600; don Vicente Borobia Marqueta, 100; don Antonio Gómez Orozco, 100; don Víctor Saldaña Medrano, 50; don Cesáreo Baños de la Torre, 50; don Vicente Marqueta Ucedo, 50; don Manuel García del Casillo, 50; Excmo. Diputación Provincial, 494; don Protasio Luenngo, 1; doña Tomasa Pioza, inspectora de Primera Enseñanza, 10; maestros Grupo San Esteban, 30; maestros Grupo Las Cruces, 70; don Pedro Barra Medrano, 100; doña Isabel San Bernardino, 10; don Ramón Corrales Viejo, 100; don Arturo Ramírez Serrano, 25; don Ángel María Fernández Palacios, 25; señoras viudas de A. y T. Taberné, 250; señora viuda de De Lucas (Penadería), 10; don Apolonio Fernández Viñuecas, 25; don Mariano Ramírez, 5; doña Paulina López, 2; Fibrocementos Castilla, S. A., 300; don Fernado González López, 5; don Bonifacio Villaverde, 5; doña Eulalia Lozano, 2; don José Borda Pérez; 10; don Julián Huetos San Esteban, 10; don Abdón Jiménez Encinar, 25; doña Catalina de Miguel González, 5; don Federico Ortiz Cuevas, 10; don Julián Pacheco Pineda, 5; don Florencio Escarpa de las Heras, 150; don Bernardo Borda Sánchez, 3; don Vicente Montes, 5; doña Matea Rubio (viuda de Borda), 5 pesetas.

Suma y sigue, 5.342,50 pesetas.

de no hacer su presentación en el mismo en el plazo de diez días, recaerá sobre los mismos la responsabilidad a que hubiere lugar.

Guadalajara, 3 de marzo de 1944. El sargento jefe del Destacamento, Lorenzo Díez Yela.

Cartas a un campesino

Mi buen amigo Silvestrán: Continuando mis consejos de divulgación rural, voy a intentar en esta carta explicarte algunos detalles curiosos de la vida de las abejas. La provincia de Guadalajara ha alcanzado justa fama por la dulzura y valor nutritivo de su miel, que se ha hecho célebre en todas las capitales españolas al conjuro del simpático pregón de «Miel de la Alcarria».

Pero dejando aparte la elaboración de este dulce producto por las industriosas abejas, de la cual nos ocuparemos en otro número de NUEVA ALCARRIA, voy a exponerte con todo detalle alguno de los aspectos de la abeja como protectora de la agricultura.

Al principio de la primavera, la colza, los nabos y los árboles frutales comienzan su labor de fecundación, que por ser la mayoría de las veces defectuosa, requiere la ayuda de los insectos silvestres, aunque tampoco estos pueden dar un rendimiento absoluto debido a la limpieza general de los campos que no les deja espacio suficiente para la empolladura.

Por otra parte, el desarrollo máximo de las crías se produce en el verano, con el consiguiente perjuicio para los productos mencionados anteriormente.

Aquí es donde se destaca la gran importancia que en la polinización adquieren las abejas, que además de proporcionar pingües ganancias con la elaboración de la miel y cera, desarrollan el papel de agentes auxiliares de fecundación.

En los cultivos de colza y nabos, se observa que aunque estas plantas no son infecundas por sí mismas, florecen con más rapidez y de forma más completa, las zonas por las que han volado las abejas.

Esto ocurre asimismo con las plantas oleaginosas como el girasol, del que nos ocupamos en un número anterior. Ya has visto de un modo muy extractado los beneficios de polinización obtenidos por medio de las abejas, beneficios que se hacen extensivos a la alfalfa roja y a otras plantas agrícolas.

Así que tu deber en este caso es el de procurar que la lucha entablada contra los insectos silvestres y contra los parásitos animales de las plantas no perjudique en modo alguno a las abejas, ya que con la desaparición de estos valiosos auxiliares

“RECONQUISTA”

Se ha puesto a la venta el número 10 de esta interesante publicación cultural de arte y literatura, editada por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Entre las colaboraciones de especiales de dicho número, merecen destacar los artículos de Fernando Méndez, García Sanz, Layna Serrano, Claro Abánades, José Sanz y Díaz, Julio de la Llana, Antonio Aragón y José Altabella; pensamientos de Leoncio Pérez Monreal, fotografías de Tomás Camarillo, dibujos de Pilar Razola y comentarios sobre consignas del Movimiento.

Se encuentra a la venta en «La Alcarreña» y en las oficinas de la Delegación Provincial de Educación Popular.

Se venden conejas

de pura raza para cría.—Razón: Emilio Gómez, Alvarfáñez, número 3. Guadalajara.

Reportajes de NUEVA ALCARRIA

Formación profesional obrera

La Escuela Elemental del Trabajo

Por Salvador Embid Villaverde

I La formación profesional del obrero industrial, de tan grande importancia para conseguir obreros capacitados y especializados en las distintas ramas de la industria, es atendida con especial interés por el Estado, y a ello dedica fuertes cantidades en sus presupuestos. Pero de esta gigantesca labor, que tiene por misión esencial sacar a nuestra clase productora de su rutinaria tarea del consabido «peonismo», generador de las grandes masas de desocupados por no tener una profesión fija, tiene escaso conocimiento la inmensa mayoría de los españoles, y no sólo los que viven ajenos por su profesión a estas actividades, sino por los que habrían de ser sus beneficiarios en primer término. Entre la misma clase productora, para la que están creadas estas escuelas, hay un desconocimiento absoluto de las actividades docentes de estos centros de enseñanza y de las extraordinarias ventajas que pueden obtenerse y de hecho se obtienen acudiendo a ellos.

Además de las enseñanzas que se reciben, tanto en el orden cultural como en el profesional, que les permite especializarse en un determinado oficio y con ello una fácil y estable colocación, el Estado, velando por esta clase trabajadora que se priva de unas horas de descanso y diversión después de su cotidiano trabajo para dedicarse a su especialización profesional mediante el estudio y las prácticas de taller, ha dispuesto que los alumnos con certificados de estudios de las Escuelas de Trabajo justificativos de haber terminado con éxito la preparación de aprendizaje, oficiales y maestros de taller, se coloquen a la cabeza de las listas en las Oficinas locales de Colocación Obrera.

En nuestra capital existe una Escuela Elemental del Trabajo en plena actividad, regida por hombres competentes y dotada de selecto profesorado, que con gran entusiasmo llevan a cabo su labor docente, convencidos de la gran utilidad de sus enseñanzas, tanto para los directamente beneficiados con ella como

se ha comprobado que disminuyen notablemente las cosechas.

Y esperando que este consejo desinteresado redunde en beneficio de la agricultura provincial, se despide hasta el próximo número con un saludo brazo en alto tu buen amigo y camarada.

LUIS GARCÉS.

Crónica militar

El frente italiano, como apuntábamos en la crónica pasada, se encuentra paralizado ante la presión y resistencia alemana a pesar de los medios que los aliados ponen en acción, integrados por toda la aviación del Mediterráneo, los cañones de su poderosa escuadra y la entrada en línea de unidades de refresco. Pero hay que tener en cuenta que debido a la estructura de la península italiana, con una anchura aproximada de doscientos kilómetros de frente surcada de noroeste a suroeste por la cordillera de los Apeninos, dividiendo dicho teatro de operaciones en dos zonas, con estribaciones y espaldones que mueren en los dos mares, Tirreno y Adriático, paralelas sensiblemente al frente de combate, con los fosos de los cursos de agua en igual forma, hacen que el terreno esté compartimentado haciendo imposible toda maniobra de envolvimiento de las retaguardias enemigas, como imposibilitando la rotura fron-

para el propio Estado, que va consiguiendo con ello liberar a la clase trabajadora de la pesadilla constante que sobre ella pesa de verse sin ocupación y con ello sin recursos para atender a las más perentorias necesidades de los suyos, siendo la principal causa, como queda dicho, el no tener una profesión definida, pues se da el caso curioso, de ordinario, que mientras existen contingentes más o menos numerosos de parados en determinados ramos de la industria, porque a ella se adscriben los que no saben más que subir un cubo con cemento o acercar unos ladrillos, existen otras industrias que, pagando espléndidamente a sus operarios, se encuentran con gran falta de ellos.

Esto es lo que trata de evitar el Estado con su desvelo e interés por fomentar las enseñanzas profesionales y quiere que la clase productora se dé cuenta de lo que para ella representan estos Centros y acuda a ellos o mande a sus hijos, seguros de que obtendrán extraordinarias ventajas.

Las enseñanzas son completamente gratuitas, y para hacerlas compatibles con las habituales ocupaciones de sus escolares, las horas de clase y de prácticas de taller son de siete a diez de la noche.

La Escuela, que al liberarse la ciudad estaba totalmente derruida, está totalmente reconstruida en lo que afecta a las enseñanzas que ya se cursan en ella, con hermosas y espléndidas aulas bien dotadas de mobiliario y material y no menos espléndidos talleres con maquinaria y material suficiente para obtener en ellos los conocimientos necesarios de las especialidades que se cursan.

Además hay en proyecto nuevas obras y nuevas adquisiciones de maquinaria y material, que harán que en breve disponga Guadalajara de un Centro profesional obrero que no envidie en nada a los más adelantados de su clase en otras provincias.

En números sucesivos me iré ocupando con todo detalle de las distintas enseñanzas que se cursan en la Escuela y de sus particularidades más interesantes, para conocimiento de a quienes interese y de la población y provincia en general, ya que mediante becas y bolsas de estudios pueden asistir quienes lo deseen y muestren una especial vocación y capacidad hacia estas clases de enseñanzas. Baste hoy con lo dicho y en el próximo trabajo nos ocuparemos del procedimiento de ingreso, bolsas de estudios y becas, y más tarde, de las distintas enseñanzas.

tal en enemigo dispuesto a no ceder terreno. Por tal causa, los angloamericanos desde el momento que pisaron la península italiana, a pesar de llevar fuerzas francesas, sobre todo marroquíes, duchas en la lucha de montaña, se vieron en la necesidad de hacer desembarcos en puntos de la costa, que por su situación especial, cojían de flanco a las tropas alemanas y que gracias a ellos les permitió avanzar aunque lentamente. Pero al fracasar el desembarco de Nettuno, vino la paralización, dando lugar a una alimentación grande y constante de la cabeza de desembarco, para contrarrestar las reacciones de Kesselring, fin principal que pretende, al parecer, el Eje, para entretener el mayor número de efectivos y medios, ganar tiempo y alejar el establecimiento del «segundo frente».

En el frente anti-comunista sigue la ofensiva soviética intensificada en

(Pasa a la pág. 6.)